О состоянии производственного травматизма в организациях Каменецкого района в 2022 году и мерах по его предупреждению

В 2022 году районным исполнительным комитетом во взаимодействии со специально уполномоченными государственными органами надзора и контроля, профсоюзами, нанимателями принимались определенные меры, направленные на предупреждение производственного травматизма, обеспечение здоровых и безопасных условий труда работающих, 
Вопросы состояния охраны труда в организациях района, реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» дважды рассматривались на заседании райисполкома, четыре на заседаний районной комиссии по охране труда, из которых один раз на внеочередном выездном в УП «Каменецкая ПМК-14».
Принципы государственной политики в области охраны труда реализуются в рамках выполнения задачи «Улучшение условий и охраны труда» Государственной программы «Рынок труда и содействие занятости» на 2021-2025 годы. Организациями района осуществляются мероприятия направленные на поэтапное снижение количества работающих во вредных и неблагоприятных условиях труда. 

В 202 году приведены в соответствие с требованиями гигиенических нормативов 16 рабочих мест, на 11 рабочих местах условия труда улучшены. 
На реализацию мероприятий, предусмотренных соответствующими планами, в организациях в 2022 году израсходовано 720,8 тыс. руб.    (по плану на 2022 год – 661,3 тыс. руб.).
Всеми субъектами хозяйствования района разработаны мероприятия по улучшению условий и охраны труда, приняты коллективные договоры, которые в обязательном порядке содержат раздел «Охрана труда» и мероприятия по охране труда.
В январе 2022 года подведены итоги районного смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда. В соответствии с решением райисполкома от 22 февраля 2022 г. № 212 утверждены победители, которые награждены дипломами и денежным вознаграждением (учреждение здравоохранения «Каменецкая центральная районная больница», филиал «Автомобильный парк № 9 г. Каменец» открытого акционерного общества «Брестоблавтотранс» и коммунальное унитарное многоотраслевое производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства «Каменецкое ЖКХ»).
В районе функционирует система обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда на всех уровнях управления. 

В 2022 году с участием органов надзора и контроля проведены 4 обучающих семинара со специалистами по охране труда предприятий и руководителями организаций среднего и малого бизнеса района, с присутствием представителей органов контроля и надзора, и с последующей проверкой знаний по вопросам охраны труда. 

Комиссией райисполкома для проверки знаний по вопросам охраны труда проведены 26 заседаний, прошли проверку знаний 98 руководителей и членов комиссий по охране труда организаций. 
В 2022 году повысили квалификацию по вопросам охраны труда - 11 специалистов по охране труда предприятий и организаций района, 2 закончили обучение (переподготовку) по специальности охрана труда. Прошли переподготовку по различным специальностям 145 рабочих.
В организации и учреждения района направлены 
22 информационных письма об обстоятельствах и причинах несчастных случаев на производстве со смертельным и тяжелым исходом для принятия оперативных мер по предупреждению травматизма.
Вопросы состояния условий и охраны труда, производственного травматизма освещались 3 раза в районной газете «Навiны Камянеччыны»,  а также в соц. сетях о результатах работы мобильной группы райисполкома, на официальной интернет-странице «Каменецкий район» сайта Брестского облисполкома размещено 13 информационных материалов.
Проведены месячники безопасности при проведении весенне-полевых и уборочных работ, в строительных организациях, 2 раза неделя нулевого травматизма.
Профилактика производственного травматизма в организациях района осуществлялась в рамках работы мобильной группы райисполкома по оказанию практической и методической помощи организациям всех сфер деятельности в соблюдении законодательства об охране труда. План работы группы составляется с учетом анализа проведенных ранее  обследований организаций (для организации повторных обследований и изучении выполнения ранее выданных рекомендаций), имевших место в организациях несчастных случаях, выявляемых повторно нарушениях законодательства об охране труда. 

В ходе проведения мониторинга мобильной группой райисполкома за январь-декабрь 2022 год проведено 111 (2021 - 110) обследований организаций различной формы собственности, из которых 25 организаций АПК, 12 –строительных и 74 – организаций иной формы собственности. В ходе мониторинга были выявлены и рекомендованы устранить в 2022 году 1522 (2021 – 1370)  нарушений правил и норм охраны труда. Отдельные нарушения устранялись на месте, а требующие дополнительных финансовых затрат – в установленные сроки. Контролировался ход исполнения выданных рекомендаций: проведено 18 контрольных обследований.

В ходе мониторинга основное внимание уделялось эффективности работы специалистов по охране труда. Проводился анализ выданных предписаний, контроль за полнотой устранения выявленных нарушений законодательства об охране труда, соответствие требованиям законодательства необходимых нормативных документов.

Одновременно, в ходе мониторинга изучалась эффективность принимаемых мер по предупреждению пьянства на производстве, работе групп по выявлению работников, нарушающих антиалкогольное законодательство. За 2022 год в организациях района за нарушение антиалкогольного законодательства привлечено к дисциплинарной ответственности 88 (2021 - 120) работников.  
Однако, несмотря на принимаемые меры, в 2022 году произошел рост количества травмированных на производстве по сравнению с 2021 годом, в том числе с тяжелыми последствиями. А именно, на производстве пострадало 10 работников (2021 г. – 3), из них 1 (2021 - 0) погиб (работник у ИП Добыш В.С.) и 4 (2021 - 2) получили тяжелые травмы (УП «Каменецкая ПМК-14», ОАО «АгроНива», ОАО «Савушкина пуща» и ОАО «Видомлянское»).
Основными причинами травмирования работников явились:

- нарушение пострадавшими требований инструкции по охране труда, личная неосторожность – 4 случая;

- смешанная вина нанимателя и пострадавшего – 2 случая;

- непредвиденное поведение животного – 1 случай;

- нарушение требований инструкции по охране труда другими работниками – 1 случай;

- вина не установлена – 1 случай.  

Как показывает анализ причин травмирования работников, основной из них является человеческий фактор и напрямую связан с действиями самого пострадавшего.

В связи  с чем, в текущем 2023 году в целях предупреждения производственного травматизма, необходимо больше внимания уделить наряду с техническими вопросами, организационным вопросам по обеспечению безопасности работающих, в том числе качеству проведения инструктажа по охране труда, стажировки и проверки знаний, повышению ответственности ответственных должностных лиц по контролю за соблюдением работниками требований безопасности, изложенных в действующих инструкциях по охране труда.    
